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UVOD 
Pojam rashoda obuhvata sve izdatke koji prate poslovanje preduzeća, dijele se na: 
poslovne, 
finansijske, i 
vanredne. 
Onaj dio rashoda koji je vezan za proizvodnju proizvoda, koji može biti ukalkulisan u cijenu koštanja čini 
kategoriju troškova. Njih čine poslovni i finansijski rashodi. 
Analiza obima rashoda se svodi na analizu ukupnih i pojedinačnih vrsta rashoda. Analizu rashoda treba 
početi sa izvođenjem konstatacija o obimu i dinamici rashoda tekuće godine sa rashodima prethodnih 
godina. Rast stope učešća rashoda u ukupnom prihodu dovodi do smanjenja poslovnog rezultata i 
ekonomičnosti poslovanja preduzeća. 
Analiza strukture rashoda treba da prikaže učešće pojedinih vrsta rashoda (poslovnih, finansijskih, 
vanrednih) u ukupnim rashodima. Procenat učešća poslovnih rashoda u ukupnim rashodima treba da je 
približan procentu učešća poslovnih prihoda u ukupnim prihodima. Učešće finansijskih rashoda u ukupnim 
rashodima je uslovljeno stepenom zaduženosti i visinom kamate koja se plaća na pozajmljene kredite. 
Učešće vanrednih rashoda je indikator vanrednih aktivnosti preduzeća. Njihovo svođenje na nulu je znak 
pozitivnih trendova u ekonomiji preduzeća. 
1. FINANSIJSKI RASHODI 
Finansijski rashodi predstavljaju rashode koje preduzeće ima na osnovu korišćenja pozajmljenih 
sredstava, dužničko-povjerilačkih odnosa i negativnih kursnih razlika. Kao uzrok finansijskih rashoda 
možemo navesti to da preduzeće ne može funkcionisati nezavisno od okruženja. Preduzeće, kao poslovni 
sistem, je u stalnim odnosima sa državom, drugim preduzećima, kupcima, potrošačima i dr. U tim 
odnosima preduzeće se često javlja kao korisnik nesopstvenih sredstava. Na osnovu korišćenja tih 
sredstava preduzeće je dužno da plaća naknadu. 
Finansijski rashodi se knjigovodstveno obuhvataju na računima iz grupe 56- Finansijski rashodi i na 
osnovu Kontnog okvira možemo ih podijeliti u tri grupe: 
finansijski rashodi iz odnosa sa pravnim licima, 
rashodi kamata, 
negativne kursne razlike i ostali finansijski rashodi. 
1.1. Rashodi iz odnosa sa pravnim licima 
Preduzeće u odnosima matičnog i zavisnog preduzeća, kao i u odnosima sa ostalim pravnim licima ili 
finansijske rashode po osnovu kamata, kursnih razlika i sl. Knjigovodstveno obuhvatanje ove vrste 
rashoda tangira dve grupe računa, račun 560 - Finansijski rashodi sa pravnim licima i 241- Tekući-račun. 
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